
 

 

Επετειακή Εκδήλωση για τα 40 χρόνια λειτουργίας & προσφοράς  

της Σχολής Επιστήμης Φυσικής Αγωγής & Αθλητισμού. 

 Χαιρετισμός του Ιδρυτικού της Προέδρου Ομότιμου Καθηγητή Βασίλη Κλεισούρα 
 

 
 

                                           Ο Ομότιμος Καθηγητής  Βασίλης Κλεισούρας - εικονιζόμενος σε ηλικία 86 ετών –  

                                                       στο αγαπημένο του ιστιοπλόϊκό "ΗΛΙΟΧΑΡΗ". 

 

 

«Όλα θα ήταν καλύτερα στον κόσμο αν οι επιστήμονες ήταν ποιητές». 

Γράφει ο ανώνυμος φοιτητής από το μακρινό 1983 σε ένα κομμάτι χαρτί, αξιολογώντας το μάθημα της 
Εργοφυσιολογίας, που άρχισε να πρωτοδιδάσκεται στο Ελληνικό Πανεπιστήμιο. 

Τέτοιες ήταν οι καταθέσεις ψυχής, νεαρών αγοριών και κοριτσιών, 
που                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

στο λυκαυγές της επιστημονικής τους ζωής, καθίστανται κοινωνοί ενός οράματος. Ενός κοινού 
οράματος.  Που έγινε σύρραξη από δεκάδες συνοδοιπόρους και επανάσταση από χιλιάδες φοιτητές 

και μάχιμους καθηγητές φυσικής αγωγής, προπονητές, ερευνητές και αθλητικούς επιστήμονες. 

Από σύμπαν το ταπεινό γένος των γυμναστών! 

Του οράματος να περάσει η Αθλητική Επιστήμη το Πανεπιστημιακό κατώφλι, 

συμπορευόμενη με τις παραδοσιακές επιστήμες. 
 

 

Το πολιτικό κατεστημένο της εποχής αντιδρούσε έντονα σε κάθε προσπάθεια  

διεκδίκησης ανώτατου επιπέδου μόρφωσης και σπουδών. 

Όμως εμείς ξεκινήσαμε αγώνα ανένδοτο, αδιαπραγμάτευτο, να βρούμε μοίρα κάτω από τον Ήλιο.  

Να βρουν τα όνειρα δικαίωση. 

Κι όπως λέει και ο ποιητής στο ποίημά του «Ήλιος ο πρώτος»: 

«Πάμε μαζί κι ας μας λιθοβολούν 

κι ας μας φωνάζουν αεροβάτες 

φίλε μου, όσοι δεν ένιωσαν ποτέ 

με τι σίδερο, με τι πέτρες, τι αίμα, τι φωτιά 

χτίζουμε, ονειρευόμαστε και τραγουδούμε!» 

Και ο αγώνας μας τελικά δικαιώθηκε! 

Και το ζωοποιό νερό της Επιστήμης μας άρχισε να κυλά – πριν 40 χρόνια -στη φυσική του κοίτη, 

 στο αρχαιότερο Πανεπιστήμιο της χώρας.  
 

Καλωσορίζοντας τους νεοεισαχθέντες φοιτητές, έγραφα στον Προπτυχιακό Οδηγό Σπουδών: 

«Παρόλο που η σημερινή κατάσταση στο Πανεπιστήμιό μας δεν είναι  ιδεώδης μην απογοητευτείς. 

Εμείς οι καθηγητές σου θα κάνουμε ό,τι μπορούμε για να υψώσουμε το επίπεδο σπουδών σου και να δώσουμε 

στις σχέσεις μας το ύφος της ακαδημαϊκής συναναστροφής, που μπορεί να αποτελέσει εγγύηση στην υπέρβαση 

των σοβαρών δυσκολιών και να σημαδέψει την ποιότητα της μόρφωσής σου. 



Θα προσπαθούμε πάντα με πίστη και πάθος, 

όχι μόνο να φωτίζουμε το μυαλό σου, αλλά και να ζεσταίνουμε την ψυχή σου. 

Αξιοποίησε τον χρόνο των σπουδών σου ολόκληρο. 

Τα φοιτητικά σου χρόνια θα είναι τα πιο γόνιμα και συναρπαστικά της νιότης σου, ίσως και της ζωής σου 

ολόκληρης. 

Και ενστερνίσου τα λόγια του μεγάλου διανοητή Tomas Man: 

                «Νέος θα πει να είσαι αυθόρμητος, 

               να μένεις κοντά στις πηγές της ζωής, 

να ορθώνεσαι και να τραντάζεις τις αλυσίδες ενός φθαρμένου πολιτισμού, 

                                   να τολμάς αυτό που άλλοι δεν έχουν το κουράγιο να επιχειρήσουν» 

 

 

Η ακμή όμως, η στασιμότητα ή η παρακμή  μιας Επιστήμης, 

εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό και από τη δημιουργία νέων ερευνητών, νέων Πυρφόρων που επιλέγουν να 

πορευτούν τον κακοτράχαλο, αλλά και σαγηνευτικό δρόμο της επιστημονικής έρευνας. 

Έτσι, η θεσμοθέτηση Μεταπτυχιακών σπουδών δεν ήταν απλώς, ένα χρονικό ορόσημο, αλλά ένας ιστορικός 

σταθμός στην πορεία της νεότευκτης στο ελληνικό Πανεπιστήμιο Αθλητικής Επιστήμης. 

  

 

Παραδόξως χρειάστηκε πολύχρονος και επίπονος αγώνας για τη θεσμοθέτηση τους. 

Μπροστά σε μια πεισματική και ακατανόητη άρνηση των αρμοδίων κρατικών φορέων να εγκρίνουν τη 

λειτουργία ενός  καινοτόμου και πρωτοποριακού – αλλά και ανέξοδου – προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών χωρίς δίδακτρα,  

πήραμε την πρωτοβουλία να το  υποβάλουμε στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 

που όχι μόνο το ενέκρινε, αλλά και το χρηματοδότησε το 1998 για 3 χρόνια με πάνω από 200 εκατομμύρια 

δραχμές. 

Έτσι, το Υπουργείο Παιδείας, η εξουσία, αναγκάστηκε να θεσμοθετήσει και τις Μεταπτυχιακές Σπουδές στην 

Επιστήμη μας, που επί χρόνια πεισματικά, αυθαίρετα και κοντόφθαλμα αρνιόταν να πράξει.  

Ανοήτως δε, με προφανή επιδίωξη τη χειραγώγηση της Σχολής μας. 

 
Μέχρι σήμερα κοντά 2000 νέοι έχουν αποφοιτήσει  

από όλες τις Πανεπιστημιακές Σχολές Αθλητικής Επιστήμης,  

σε διάφορες ειδικότητες με τον Μεταπτυχιακό ή Διδακτορικό τίτλο σπουδών. 

Οι καλύτεροι νέοι. Η ελπίδα της Επιστήμης μας. Ηγήτορες του μέλλοντος μας. 

 

Καλωσόριζα τους πρώτους Πυρφόρους στον Οδηγό Μεταπτυχιακών Σπουδών, 

με την παραίνεση του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη, προς τους πρώτους φοιτητές 

του νεοϊδρυθέντος Πανεπιστημίου Αθηνών το 1837: 

“ Η προκοπή σας και η μάθησή σας να μη γίνει σκεπάρνι μόνο για το άτομό σας , 

 αλλά να κοιτάζει το καλό της Κοινότητας,   

   και μέσα εις το καλό αυτό, ευρίσκεται και το δικό σας” 

 

Ο συνάδελφος Νίκος Γελαδάς, συν θεμελιωτής των Μεταπτυχιακών Σπουδών,  αλλά και εν γένει της Σχολής, 

ομιλώντας κατά την πρώτη 10ετή επέτειο του προγράμματος- που ήδη  διεύθυνε - το χαρακτήρισε,  

κόσμημα του Πανεπιστημίου και τομή, 

που συνδέει το παρόν και το μέλλον της Αθλητικής Επιστήμης. 

Ο εμπνευσμένος και μελίρρυτος λόγος του βρίσκεται στον Κότινο, 

 στην ιστοσελίδα της Σχολής και αξίζει να διαβαστεί. 

 

Να πω – αφήνοντας το βήμα – 

Κι ένα παράπονο, ένα καϋμό για ένα ανεκπλήρωτο όνειρο. 

Να χτίσουμε τη Σχολή μας στην Πανεπιστημιούπολη. 

Μια Σχολή αντάξια του μεγαλείου αυτού του τόπου. 



Αντάξιο της πολιτισμικής, αθλητικής και ακαδημαϊκής παράδοσης της Ελλάδας, 

που φιλοδοξούμε να γίνει 

ο “Nαός” της Αθλητικής Επιστήμης. 
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